

比特币这一全球市值最大的加密货币，周六在失守2万美元大关后依然血流不止，北京时间周日凌晨将近5点时一度跌穿18000美元大关，最低下探17601美元，创下2020年12月以来最低。目前，比特币已连续12天走低，这创下了其2009年诞生以来的最长连跌纪录。引起了社会各界的广泛关注。具体来看，舆论主要有以下几个观点：

一是部分舆论认为全球比特币市场是大资本博弈的市场，上下波动十分频繁，个人小资本保护清醒头脑慎入，同时在中国投资交易比特币是违法行为，是一条不可逾越的底线和红线。经济学家

新金融专家余丰慧：比特币历史几次暴涨暴跌!比特币价格第一次见顶是在2013年1月29日，触及了1137美元，仅仅一年多后，即2015年1月14日，它下跌了84%至183美元。

第二次是2017年12月17日比特币登上19041美元的顶峰，一年后见到3204美元的底部，累计下跌83%。

这次，比特币在2021年11月创下69040美元/枚的历史巅峰。包括马斯克等大资本介入炒作，一些此前比特币大空头转身变多头持仓比特币，华尔街女版巴菲特木头姐更是力挺比特币。如此炒作投机比特币，终究市场会无情地出清，会挤干泡沫，引来暴跌行情。前两次的场景重演了。再一次提醒，全球比特币市场是大资本博弈的市场，个人小资本千万不要介入，否则你就是虾米。在中国投资交易比特币是违法行为，监管部门已经多次警示提醒了。

二是部分舆论认为美联储大幅加息会引发剧烈连锁反应，市场对经济衰退的担忧也在升温，说明美国面临严重的通货膨胀压力，需要货币政策收紧稳定通胀。泰睿咨询服务有限公司二级理财规划师葱姜蒜经济：今天凌晨5点，比特币曾跌破18000

美元以下。美联储加息正是数字货币市场出现暴跌的原因，流动性不足导致比特币跌回到了2017年的价位

。据了解上周五，全球有28万人爆仓，中国有6万人爆仓。在市场极其动荡的时候，平台出现：1.抵押品价值缩水—2.无法及时补仓—3.第三方兑付风险—4.市场恐慌触发的挤提。这个路径图，和当年的雷曼事件十分相似，已经在币圈造成火烧连营，只是尚未冲击到传统金融资产。如果传统金融机构有大量头寸被锁住在这个连环圈内，则风险有可能蔓延出币圈。

三是部分舆论认为比特币等虚拟货币不是法定货币，也没有实际的价值支撑，相关交易纯属投机炒作，大家增强风险意识，自觉远离，保护自己的“钱袋子”。房

地产公司市场经理冯国庆：比特币又狂跌一波，跌穿1.8万美元一枚，记得几年前比特币最风光的时候都达到了6.9万美元，这刚多久的事啊!比特币一直以来都是让人看的心惊肉跳的，大起大落也是这个虚拟货币的一大特点，从几分钱涨到最高时近7万元。又从最高点一路狂泄，估计没有哪个行业这么的刺激。